
jonetom. Danes se je razširila novica, da 
so orožniki v Selnici prijeli tri roparje, če
trti je ušel. Upamo, da se bo posrečilo po
zornim stražam, nevarno tolpo spraviti pod 
varni ključ. 

Sv. Ožbalt ob DravL V oni zlati dobi pred 
600 leti, ko si je koroški kmet sam po svoji 
slovenski šegi ustoličeval svoje kneze in 
vojvode na Gosposvetskem polju ob sloven
skem Celovcu, je segala koroška dežela ob 
Dravi prav do današnjega Sv. Ožbalta: do 
gorskega potoka Čermenica, ki je torej raz
mejeval Štajersko in Koroško. Še le poz
neje so to granico potisnili nazaj za Muto 
proti Dravbergi. Po zgodovinski legi smo 
torej Šentožbalčani pravi in pristni koro
ški Slovenci. — Smo pa tudi pravi, pristni 
Lavantinci, ker pripadamo k lavantinski 
škofiji že kar od njenega početka leta 1228, 
*™ej vseh 700 let, dočim ko pripadajo k 
njej Slovenske gorice šele 70 let, Prekmur
ci in sosedna Kapla pa komaj šele kakih 
7 let. — Kot pristni Lavantinci bomo pa 
tudi prav slovesno obhajali 7001etnl škofij
ski jubilej na Telovo z dvojno službo božjo, 
primerno pridigo in procesijo, tik ob zgo
dovinski Čermenici, v dvorani pri Lubeju 
pa bo poučno predavanje o krvavi Mehiki, 
ter o jubilejni škofiji lavantinski. — Blagi 
in dobri sosedje, pridite ter se veselite z ve
selimi jubilejnimi Šentožbalčani! 

Smartin pri Slovenj jjradcu. Binkoštni 
pondeljek letošnjega leta nam ostane v traj 
nem spominu. Že dolgo nismo gledali toli
ko zbranega mislinjskega prebivalstva pri 
starodavni cerkvi sv. Martina ter takega 
sijaja, kakor ta dan. Točno ob desetih se je 
razplela dolga procesija učencev tukajšnje 
šole, Orlov in Orlic, ognjegascev šmartin
skih in legenskih pod vodstvom g. načelni
ka Kolmana, županov domače nadžupnije 
in predsednika županske zveze celega o
kraja, predstaviteljev vseh slovenjgraških 
uradov, dveh oblastnih poslancev in posl. 
narodne skupščine g. Pušenjaka ter ogro
mne množice drugega ljudstva. Sprevod se 
je ustavil na lepem cerkvenem prostoru ob 
krasno ovenčanem odru tik kapele sv. kri
ža. Ob najlepšem pomladanskem krasu je 
v mladeniško navdušenih ter pesniško za
okroženih besedah nagovoril zastopnik vla
de g.' vladni svetnik komisar Eilec, slavljen 
ca tega dne, g. častnega kanonika in deka
na Janeza Lenart, proslavljajoč njegovo 
dolgoletno zvesto službovanje na verskem 
in narodnojizobraževalnem polju. Ganljiv 
je bil prizor, ko je ob sklepu svojih besed 
g. vladni svetnik pripel našemu slavljencu 
v solnčnih žarkih bliščeč zlati križ sv. Save 
in ko so po vznesenih pozdravnih besedah 
g. narodnega poslanca Pušenjaka zagrmeli 
topiči in daleč naokrog naznanjali, da je 
tudi najvišja svetna oblast počastila moža 
dela in uspehov. Sledila je cela vrsta po
zdravov in čestitk, izmed katerih si bomo 
še prav posebno zapomnili lepe besede ob
lastnega poslanca in zastopnika županov g. 
Guzeja, starega borilca za narodne pravice 
g. Rotovnika in našega odkritega prijatelja 
g. monsignora profesorja Vrežeta iz Mari
bora, ki je tudi takoj po tej proslavi opra
vil slovesno službo božjo. Iskreno želimo 
vsi udeleženci, da tako odlikovani gospod, 
ki je binkoštno nedeljo vstopil v svoje 87. 
leto, pa je še na vsak pozdrav krepko odgo
varjal, zdrav in zadovoljen v letošnjem ju
liju obhaja svojo biserno sv. mašo in se še 
dolgo veseli pomembnega odlikovanja! Is
kreno in presrčno pa zahvaljujemo tudi ob
lastnega poslanca našega okraja in tajnika 
SLS iz Maribora, g. Ovčarja, da je s pomo
čjo domačinov vse tako lepo pripravil in v 
splošno zadovoljnost do konca izvedel. 

Mislinjska dolina. Pri nas se je zapoznila 
prava spomlad za dobre tri tedne. Radi te 
zakasnitve je pri nas sadno drevje v naj
bolj bujnem cvetju. Ker bodo drevesa od

SBi§i*DOPigi 
Zrkovce. Prostovoljno gasilno društvo 

Zrkovce pri Mariboru priredi v nedeljo, dne 
10. junija 1928 ob 15. (3.) uri pop. 1. veliko 
dobrodelno javno tombolo na vrtu gostilne 
g. Sel v Zrkovcih. Tombol je 5, skupno 130 
dobitkov velike vrednosti. 

Sv. Peter niže Maribora. Na binkoštni 
pondeljek popoldne je bil blagoslovljen na 
Vinički gori pri družini Jenuš lep nov križ. 
Ob tej priliki so pri mizi dobrovoljni go
stje se spomnili tudi na tiste, ki še ne po
znajo sv. križa in so v ta namen darovali 
100 Din za sv. misijone. 

Vurberg. Dne 21. maja se je tukaj poročil 
Danko Kumer od Sv. Martina z vrlo Mari
jino družbenico Mimiko Kokol, oba iz ugle
dne hiše. Na gostiji, katera se je vršila v 
ožjem krogu, so veseli svatje nabrali 120 D 
za Dijaško kuhinjo v Mariboru. Mlademu 
paru pa želimo obilo sreče in blagoslova! 

Ruše. Zadnji čas naš kraj vznemirjajo 
poročila o raznih tatvinah. Do zdaj smo i
meli lep mir. Odkar pa so pri gradbi nove 
ceste nad Falo odpustili precej delavcev, 
se klati po naših cestah nekaj sumljivih 
tujcev in slišati je celo o vlomih in tatvi
nah. Vlomljeno je bilo v bližnjem Činžatu 
in v Puščavi, veliko denarja so odnesli 
kantinerju Duhu v tovarni za dušik, pos. 
Klampferju na Bezeni je nek tujec vkradel 
več dragotine in obleke, vznemirljiva po
ročila prihajajo tudi iz Selnice. Vse kaže, 
da je treba vedno biti na straži pred tujci. 
Prvo noč po vlomu v Činžatu so bile res
nično zastražene vse ceste v Rušah in v Sel 
niči, ker so prišla poročila, da se hoče ro
parska tolpa lotiti ruških tovarn. Še vedno 
srečavaš na cesti orožnike z nasajenim ba



cvetela v lepo solnčnem vremenu, bo letos 
Mislinjska dolina, ako ne bo kakih poseb
nih nesreč, obilno blagoslovljena z dobrim 
sadjem. 

Sv. Jakob v Slov. gor. Ker se nikdo nič 
več ne oglasi iz naše fare v našem ljubem 
»Gospodarju«, pa hočem jaz nekaj napisati. 
Od velikega strahu, ki so nam ga povzročili 
letos zopet »ledeni možje«, smo si že neko
liko opomogli. Precej škode je naredila 
slana po naših vinogradih, toda ne tako 
velike, kakor lansko leto. Pač pa travniki 
silno slabo kažejo n s strahom se vprašuje
mo, kako bomo prehranili svojo živino. 

Sv. Lovrenc na Dravskem polju. Naše 
Prosvetno društvo je letošnje leto vprizo
rilo že celo vrsto predstav, o katerih nismo 
nič poročali v našem »Gospodarju«. Dne 21. 
maja pa je prišel k nam prevzvišeni knezo
škof dr. Andrej Karlin. Da bi ga čim slo
vesneje sprejeli, so fantje postavili visoke 
mlaje, katere so dekleta prav lepo okrasile. 
Pred cerkvijo je prevzvišenega pričakovala 
mnogoštevilna množica in duhovščina z do
mačim župnikom g. Špindlerjem na čelu. 
Prevzvišenega nadpastirja so Šentlovren
čani prav prisrčno pozdravili. Dne 22. maja 
pa se je vršila sv. birma, katero je prejelo 
128 otrok. Po sv. maši je prevzvišeni imel 
slavnostni govor, med katerim je pohvalil 
farane, ker so dali tako krasno preslikati 
župno cerkev. Pohvalno se je izrazil tudi 
o dekliški Marjni družbi, ki si je nabavila 
novo društveno zastavo z lepo sliko Kristu
sa Kralja na eni strani in s sliko Brezma
dežne na drugi stra ni. Zastavo jim je pre
vzvišeni blagoslovil. Cela slovesnost je pri 
lepem vremenu in ob prazničnem razpolo« 
ženju domačinov potekla mirno. 

Sv. Janž na Dravskem polju. Ob priliki 
birmovanja v naši župniji se je nekaj ne
čuvenega zgodilo. Ze dan pred birmo je do s 
šlo veliko število kramarjev in prodajalcev 
ter so si postavili okoli cerkve toliko šotor
jev, da skoro niso mogli do cerkve priti bo
tri in starši z otroci. Potem se je začelo pre
piranje za prostore. Dva sta se pograbila in 
se suvala ter ravsala, pa tako klela, da se 
je kar v cerkev slišalo, kjer so imeli prev. 
nadpastir izpraševanje z otroci. Ne dolgo 
potem sta se dva druga zgrabila za prostor 
pri cerkvi. Naposled je eden izmed teh kra
marjev pijan in sirovo preklinjal okoli cer
kve, da so se ljudje in otroci zgražali ob ta
kem govorjenju. Take nelepe komedije so 
ae godile pozno v noč ter se je preklinjalo 
okoli cerkve. Ali ni nobene pomoči zoper to 
nadlego? Ali ne bi politična oblast mogla 
narediti mir? Ze od več strani se slišijo 
pritožbe, od čč. gg. župnikov in misijonar
jev, da delajo taki ljudje povsod nemir pri 
cerkvah ob žegnanjih in .misijonih. Naj bi 
bilo orožništvo bolj pozorno na nje, da se 
ne bi godili taki škandali ob cerkvenih slo
vesnostih! 

Hajdina pri Ptuju. Tukajšnja šola je dne 
17. maja priredila v domačem Društvenem 
domu pod okriljem Podmladka Rdečega 
križa majniško proslavo, ki je bila izredno 
dobro obiskana po vseh stanovih od mla
denke in mladeniča pa do starke in starca. 
To vsestransko zanimanje za delo šolske 
mladine je naš Podmladek še bolj navdu
šilo za nadaljno vsestransko izobrazbo. Le
po število gostov je bilo tudi iz sosednih 
šolskih okolišev. Vsem cenjenim udeležen
cem se prav lepo zahvaljujemo za prijazno 
obilno udeležbo! Hajdinski g. župan ter 
predsednik krajevnega šolskega odbora je 
pri tej priliki daroval za PRK 100 Din, za 
kar mu izrekamo v imenu mladinskega 
društva prav lepo hvalo! 

Ptuj. Mestna žaga v Ptuju se je popol
noma preuredila ter je stalno v obratu. Ima 
tudi sušilnico lesa. Žaganje lesa se spreje
ma po konkurenčnih cenah. Mestno kopa
lišče, ki ima na razpolago tudi parne ko
pelji, je stalno odprto ob četrtkih, petkih in 

sobotah. Za člane okrožnega urada za za
varovanje delavcev ter drž. uradnike in 
njih družine veljajo polovične cene. 

Kapela pri Radencih. Dne 21. maja se je 
poročil vrl naš mladenič Anton Senger v 
Kobilšaku s pridno mladenko Marijo Mau
ko. Na prijazni gostiji so se gostje tudi 
spomnili na uboge naše dijake in za nje 
zbrali 120 Din. Vsem blagim darovalcem 
tisočero Bog plati. Mladima poročencema 
pa želimo obilo sreče na njuni novi poti! 

Sv. Jurij ob Ščavnici. Minuli teden se je 
poročil vrl in vzgleden mladenič, večleten 
župan občine Slaptinci, ustanovitelj in na
čelnik slaptinskega gasilnega društva, zna
čajen somišljenik SLS, posestnik itd. Anton 
Pintarič iz Zihlave z vrio mladenko Nežiko 
Štumpf iz Kraljevec. Vrlemu novoporoče
£emu paru želimo posebno mero zakonske
ga blagoslova. Bog ju živi mnogo let! — V 
petek opoldne je nastal strašen požar na 
Kokolajnšaku. Pri J. Frasu si je domači 3
leten fantek zakuril nekje v listnjaku, o
genj se je začel širiti in je v kratkem času 
objel hišo in vsa obširna gospodarska po
slopja. Ogenj se je razširil tudi na sosednjo 
gospodarsko poslopje. Zgorelo je vse do tal, 
tako da ni ostalo drugega nego kup pepela. 
Pri gašenju ognja moramo posebno pohva
liti šentjurske in slaptinske gasilce, ki so 
bili takoj na licu mesta in so ohranili vsaj 
sosednjo hišo. Gospodar Fras je zidar v 
Ljubljani. Ko se je v soboto vrnil, da pre
živi binkoštne praznike doma pri svoji dru
žini, je našel mesto doma kup pepela. Za
varovan je bil malo. Dobri ljudje, poma
gajte! — Naš Sv. Jurij se z veliko vnemo 
izobražuje in modernizira. O tem nam pri* 
čajo prireditve, ki se vrstijo z večjim ali z 
manjšim uspehom vsako nedeljo. Dve ne
delji so nas obiskali gostje in sicer Gornje
radgončani z »Charlijevo teto«, Malonedelj
čani pa so v Zergerjevi dvorani vprizorili 
»Orkan«. Na vse obiskovalce naše dvorane 
dela ugoden vtis prenovljena mežnarija z 
modernim gospodarskim poslopjem. Vsa 
čast tistim, ki so poskrbeli, da se je mež
narjevo leseno, napol podrto gospodarsko 
poslopje podrlo in sezidalo novo. Vsi tujci, 
ki so nas obiskovali, so se zgražali nad tem 
poslopjem, ki je bilo pravi škandal za naš Št. 
Jurij . Tudi trg pred šolo in cerkvijo je se
daj splaniran in navožen s peskom. Le tako 
naprej! 

btoperce pri Rogatcu. V nedeljo dne 3. 
junija 1928 ob pol 3. uri popoldne uprizori 
upraviteljstvo na svojem šolskem odru pre
lepo igro s petjem v 5 dejanjih »Sanje«. — 
Tokrat nastopijo poznani igralci (12 po šte
vilu) iz Sv. Križa pri Rogaški Slatini. Čisti 
dobiček te prireditve je namenjen za sto
perške siromašne šolarje. — Ker so Stoper
čani tekom treh let, odkar se je zgradil no
vi in stalni oder v Stopercah pokazali svojo 
zavednost in zmisel za šolske prireditve, se 
pričakuje tudi sedaj, da se cenjeno občin
stvo udeleži v obilnem številu te prireditve. 
V slučaju deževnega vremena se igra ne 
vrši v nedeljo, marveč v četrtek, na praznik, 
7. junija. Ako bi tudi tega dne deževno vre
me zadržalo svetokrižke igralce se bo vršila 
igra naslednjo nedeljo dne 10. junija 1928. 
Stoperčani, ne zamudite ugodne prilike. 
Prihiti te že v nedeljo 3. junija v šolo. Pri
reditev vas*bo zelo razveselila, kot še nik
dar prej. Zato. pa: izprosite si lepo vreme! 

Upravitelj šole. 
Drainlje. Zgubili smo vrlega, katoliško 

mislečega moža v najlepši moški dobi 45 
let, posestnika Martina Vodušek, ki je dne 
21. maja na zagrebški kliniki v Gospodu 
zaspal. Rajni se je udeležil svetovne vojne 
takoj v začetku na severnem bojišču. Tam
kaj je bil ujet ter bil več let v Sibiriji v u
jetništvu. Po vrnitvi domov je prinesel kal 
bolezni seboj, iskal pri raznih zdravnikih 
pomoči, toda vse zaman, bilo je vedno slab
še. Zato je bil primoran, se q'dločiti za ope

racijo. Podal se je na zagrebško kliniko, 
kjer je po težki operaciji podlegel. Zapu
šča žalujočo ženo in ljubljene otroke ter 
ljubljen mu domači kraj . Biagopokojni Mar 
tin je bil tudi cerkveni ključar na prijaz
nem hribu stoječe podružne cerkve sv. Ur
šule, za katero se je veliko trudil, da je do
bila nove zvonove, ki so mu tako kmalu 
žalostno slovo zapeli. Bil je tudi občinski 
odbornik na listi SLS, katere vnet pristaš 
je. bil in vneto v njej deloval z besedo in 
vzgledom. Počivaj v miru, blagi Martin: 
Bog pa potolaži blago ženo in ljubljene o
troke, da udano v voljo prenašajo bridki 
udarec, ki jih je zadel. Ostani mu blag in 
hvaležen spomin! 

Lipa na Frankolovem. Sto in stolet ja je 
pri nas izviral potok iz Seničove skale, ki 
so ga ljudje uporabljali za se in živino. 
Gonil je tudi kolesa desetim kmečkim mli
nom. Prišli so ljudje k nam srečo iskat, 
pričeli so kopati premog ter so prišli tako 
daleč, da so gori omenjeni potok izpodko
pali in da je usahnil. S tem je veliko kme
tov grozno gospodarsko udarjenih, ker so 
sedaj tako rekoč brez vode. Takoj, ko je 
voda usahnila, se je g. Jurij Gorenšek, 
predsednik SLS na Frankolovem, obrnil do 
poslanca Uranjeka. Uranjek se je vabilu 
odzval in je osebno dne 20. maja prišel, da 
se sam na licu mesta prepriča ter je oblju
bil, da kolikor bo v njegovi moči, se bo za
nimal za to zadevo. Ob enem ko je bil Ura
njek v Lipi radi vode, so ga tudi povabili 
interesentje nove ceste Frankolovo—Dobrna 
na prijateljski sestanek v Zabukovje, da so 
se tam pogovorili radi ceste. Na splošno 
željo ljudstva je na sestanku obrazložil 
proračun oblastne skupščine, ki so ga zbo
rovalci z veseljem odobravali in časti tali 
oblastnim poslancem, da skupščina dobiva 
oblastne doklade od tistih, ki imajo denar 
za luksus. Zborovalci so prosili oblastnega 
poslanca Uranjeka, da naj čim prej pride 
na shod na Frankolovo in k Novi cerkvi, da 
nam še kaj več obrazloži. 

Male dole pri Vojniku. Globoko nas je 
pretresla žalostna vest, da je dne 24. maja 
nehalo biti blago in usmiljeno srce naše ne
pozabne matere Jožefe Brenko, posestnice 
v Malih dolah pri Vojniku. Zadeta od mrt
vouda je šele čez štiri dni po mučnih bole
činah mirno v Gospodu zaspala. Rajnka je 
bila pobožna žena, ugledna mati ter daleč 
naokrog znana dobrotnica. Nikdar ni pu
stila siromaka, da bi mu njena darežljiva 
roka ne bila česa dala. Bila je sotrudnica 
Sal. družbe ter goreča častilka Marije Po
močnice kristjanov. Zato pa jo je tudi Ne
beška kraljica ravno na svoj god poklicala 
k sebi iz te solzne doline v nebeško domo
vino. Umrla si, draga mamica! Ne, ti nisi 
umrla! Zaspala si, sladko si zasnivala v Bo
gu, a tvoj duh živi ter nas blagoslavlja iz 
rajskih višin. Ločila si se od nas, a le za 
kratko časa, zopet se bomo sešli tam gori 
nad zvezdami v nebeškem Jeruzalemu, kjer 

iino veselili in prepevali nebeško slavo 
vekomaj. Blagor njim, ki v Bogu spe! Po
čivaj v miru, naša dobra mamica! 

Laški okraj. Neprestano deževno vreme 
od začetka meseca marca do sedaj je na
pravilo našemu kmetu veliko škode. V tež
kih, ilovnatih zemljah niso mogli kmetje 
koruze vsejati pravočasno, ali pa sploh ne. 
Tudi sadno drevje je trpelo, ker je cvetelo 
v deževju. Zadnji teden pa se je k temu še 
pridružila nevihta s točo. V sredo, dne 23. 
maja, dopoldne kmalu po deseti uri je pri
hrumela nevihta v smeri od Zidanega mo
sta proti Lokavcu in Sv. Miklavžu. Bila je 
vmes tudi precej debela toča. V petek, krog 
4. ure popoldne pa je bila v smeri od seve
ra zopet nevihta s točo, bila pa je bolj dro
bna, takozvano babje pšeno. Hribovje krog 
Lisce iz Kozjega pri Zidanem mostu je bilo 
pobeljeno. Lisca sama pa je po nevihti, ko 
je posijalo solnce, izgledala pobeljena, ka



kor bi jo zapadel »neg. Sreča je v tem, da 
je šla nevihta v smeri večjih hribov, kjer 
je letina bolj pozna. Sicer pa so kraji okrog 
Lisce bili tudi lansko leto zelo prizadeti po 
toči, ker je bila dne 25. avgusta lani Lisca 
istotako pobeljena od toče. 

Sv. Miklavž nad Laškim. Dobil sem v ro
ke izrezek »Domovine« št. 19, v kateri neki 
dopisnik iz Laškega na dolgo in na široko 
priobčuje prepis neke »resolucije«, naper
jene proti meni baje »od tukajšnjih kleri
kalnih vodij«. V tej resoluciji kar mrgoli 
nesramnih laži in izmišljotin, poditkanj in 
zavijanj, z očividno prozornim namenom, 
me javno očrniti in osmešiti ter škodovati 
na ugledu in dobrem imenu. Ne smatram 
za vredno, odgovarjati na posamezne laži 
in obrekovanja, ker so tako podla, da so 
tudi na ordinariatu takoj spoznali in se 
prepričali, da cela pritožba ni drugega ka
kor velika nesramnost in surovost, vprizor 
jena od strani par zagrizenih in strupenih 
sovražnikov, katerim se župnik ne pusti 
strahovati, ali da bi mu ukazovali. Zato se 
seveda preč. škofijski ordanariat tudi ni o
ziral na dotično tožarsko resolucijo, ampak 
jo enostavno vrgel v koš. Samoobsebi se 
razume, da tožaci in mazači gornje resolu
cije ne morejo biti pravi pristaši SLS, ka
kor jih »Domovina« imenuje, ampak samo 
na jeziku; v srcu so vse kaj drugega. Zato 
pa s takimi vun iz SLS in naših odborov! 
— Jakob Čebašek, župnik. 


